石家庄市第四十四中学作课活动（教案、记录）专用

                       课题：2、1网络生活新时空
授课教师基本信息
	授课教师
	张会霞
	上课时间
	2020、9、8

	上课地点
	明德楼1905
	作课类型
	研讨课

	教材版本
	八年级、道法、人教版
	作课课型
	新授课


听课教师基本信息
	听课教师
	
	所学专业
	

	工作单位
	
	职务
	


一、教学目标：情感态度价值观;通过网络对我们日常和社会进步的积极作用,以及网络的负面作用,认识到网络是一把双刃剑,树立合理利用网络的意识
能力目标：通过网络的积极作用和负面作用，正确合理使用网络
知识目标：感受网络给我们日常生活带来的巨大变化。认识到网络推动了社会的进步。
2、 教学重点：网络对生活和社会的积极作用。
难点: 体会网络是一把双刃剑。
四、教学过程：
	教学环节
	教师活动
	学生活动
	设计说明
	时间
分配
	听课人
记录

	导入
新课
	互联网被誉为20世纪最伟大的发明，国家总理李克强也曾说过“世界因为互联网变‘小’了，也因为互联网变‘大’了。”总之世界因互联网而变得不一样。今天我们就这一话题,展开学习——《网络改变世界》
 
	了解互联网
	了解互联网的作用
	1
	

	讲授
新课
	思考：我们能用互联网做什么呢？
讨论：互联网出现前，我们的生活是什么样的？
获取信息方式上：通过书籍、报纸、磁带等介质存储获取信息
互联网出现之后获取信息的方式
打破了传统信息传播受介质的制约，获取传递信息资源更丰富，省时省力更便捷
根据2019年互联网用户每分钟使用媒体次数来看，发送邮件是使用次数最多，达到1.88亿次，其次是移动手机短讯是4.16千万次。
表现（1）让我们生活中的信息传递和交流变得更方便便捷。
思考：在互联网出现之前老师和同学以及朋友之间是如何沟通的？
停课期间你和老师是如何沟通的？这种沟通方式有何优点？
停课期间你和老师进行了一场特殊的互联网上的见面，居家在线学习，将停课对咱们的影响降到最小。我们在互联网上沟通可以不受空间、时间的限制。方便快捷简单高效。
（2） 打破了人际交往的时空限制，促进人际交往
（3）让我们的生活变得更丰富多彩，提高生活的品质
二、网络推动社会进步
经济活动的中最为核心的就是交易。交易发生过程中，需要交易场所，存在信息流、物流、资金流。互联网则打破了传统的交易模式。
表现（1）为经济发展注入新动力，提升经济发展水平
（2）促进民主政治进步，可以使人们更便利、有序参与社会民主生活。
  （3）为文化传播和科技创新搭建平台。促进了文化传播和新技术的发展。
三、网络是把双刃剑
警惕网络中的陷阱:
 ①网络信息良莠不齐。②沉迷于网络，影响学习、工作和生活。分享一些戒掉网瘾的方法呢？自我控制法、改变环境 、劝解法、名言警示法 、读书转移法
③个人隐私容易被侵犯。
活动网络谣言防范
探究:(1)网络谣言有什么危害?
(2)怎样防范网络谣言?


	
交流讨论：网络给我们的生活带来的变化

对比传统获取信息方式这种获取信息的方式有哪些优点？

互联网使我们的娱乐休闲方式产生了哪些积极影响？


小组合作，交流探讨思考:举例互联网在政治、文化中的作用

小组合作，交流探(1)你或家人遇到过个人信息泄露的事情吗?
(2)我们应如何保护自己的个人信息?

你知道哪些戒掉网瘾的方法呢？
	




梳理教材内容，找出重点知识


学习互联网的积极作用，学会运用








明白互联网的弊端，做到趋利避害
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	小结
	互联网不仅对我们个人生活产生巨大影响，目前也成为当今社会的一大主题。当前,网络不仅是一种时尚和潮流的象征,更是一个国家整体科技水平的体现。我们要正确认识。合理使用互联网

	
	
	2
	

	板书
	网络丰富日常生活


网络推动社会进步      
网络改变世界
             网络是一把双刃剑   警惕网络中的陷阱 
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五、课后反思
